
rjik, hangerejéből nem hogy vesztett volnV 
anem teljes nagyszerűségében a művészet W 

masabb fokát esak most érte el. 6
° * Névváltoztatás. Herczl Márk a hely.

e,i kereskedelmi iskola egyik tanárának » 
elügvrniniszterium megengedte, hogy Berét 
alav' Márkra változtassa át.

Nagy József ünnepély. A főiskolai ének»
ír által a magyar irodalmi önképzőkör és ^ 
i k zenekar közreműködése mellett néhai 
, dogemlékezetü Nagy József kegyes alapig 
liekére a főiskola énektermében 1879. már» 
us hu 5-én évfordulati ünnepély tartatik 
ilynek müsorozata következő : I. szakasz. \% 
vászének. Erkel Ferencztől. 2. Megnyitó be» 
éd s a Itilalmazottak megnevezése. 3. Tőre» 
k. „Don Pasqualea-ból Donizettitől. Előadja 
íenekar. 4. Lengyel hyranus, előadja az ének» 
r. 5. Komoly szavalat, Torma Károly tói. 
igvar népdal' egyveleg. Előadja az énekkar.
szakasz. 7. A római Carneval, Strausstól. 

:vveleg. Előadja a zenekar. 8. Bordal, SchrŐ» 
rój. Előadja az énekkar. 9. Vig szavalat, 
,rga Lajostól. 10. Béka kántáte. Henriig G. 
ad: i az énekkar. 11. Magyar dalok, Előad» 
a zenekar. 12. Magyar dalárdák indulója,
• ; K.-tól. Előadja az énekkar. Kezdeted.

* Ázsiai állapot. Tukacs Lajos ref. leikési 
tizerőnktól Kaplonvból újólag felszólalást 
tünk. hogy lapunknak részére küldött pél» 
avait a nagykárolyi postahivataltól a legren» 
Lienebbül, vagy épen nem is kapja. Előbb- 
naszai folytán mi már minden lehetőt meg­
yünk, a baj megszüntetése iránt, nevezete-

bejelentettünk az ügyet a postaigazgató-
í mely abban vizsgálatot tartott is _
nt látszik hasztalanul, mivel a rendetlen- 
nagy károlyi postahivatalnál ma is fenn» 
viíivz forduljunk tehát a baj orvoslása
* anaszra. valóban nem tudjuk, s igy nincs 
lúd, mint néma megvetéssel tűrni neve­

lt postahivatal — úgy látszik — akaratos 
Szántásait, mig el nem érkezik oda is a ne­

ben az árvizes időben, s lucskos kor­
ival meg nem fenyiti a mindkét nembeli 
ímestereket.

A szerelem áldozatai. Magyar-Bölkény-
M írus Tordamegyében) a maga nemében 
ián eset adta elő magát. Ugyanis Zsig- 

id Mihály, falusi legény és Boros Julia 
Imi viszonyban állottak, de a szülők e 
ayt tiltván, húshagyó kedden az ifjú ked- 
tánvzba vezette s táucz után a legény a 

ívt apja telkére vitte s hihetőleg közmeg- 
ezésből először a leány nyakát vágta el 
nyeleden kaszával, azután saját nyakán 

ott egy vágást, de ez nem lévén halálos, 
közel levő fára magát fölakasztotta.

Meg van mit enni. Az aradi „Alföld“- 
(xyorokról az idők jeleül beküldtek egy 

mely undorító szagu, keserű savanya 
: íval csaknem ehetetlen. Nevezett lap fel- 

azt Jókav Mórnak, a ki nagy hangon 
ti. hogy Magyarországon még van mit

* Uj zenemüvek. Táborszky és Parsoh 
lemükereskedők kiadásában Budapesten most

meg „Niniss“ franczia polka zongorám 
Fahrbach Fülöptől, ára 5 kr; továbbá 

add szőjék hát az a csöndes“ stb. két ere- 
dai, zongorára szerzé Szentirmay Elemér, 
60 kr.

Felelős szerkesztő . Péter Gábor.

facturing Comp.
imái.

:c Tra,rró=-ép g*3raráinak
psságuk által mint a varrógépek legczél- 

ők és részrehajlatlan szakértők által van 
m áltál is kitüntetett; — a legfényesebb 

latban levő óriási menv- 
: mindig magasabb 

^közelebb lefolyt évben 
képek szama

1879. XI. évfolyam. 45. szám. Szerda, márczius 5.

ira megy,
az összes amerikai var*

az itt látható gyárije- 
e Singer Manufacturing 
,z ezeket nélkülöző gé- 
etiek.
búi, h*gy gépeim minden egyes, még a 
; legyenek, azokat minden árfölemelés nél- 
íár részletfizetés mellett árusítom el, vala- 

gépet készpénz gyanánt átveszek.

templom-bazár 6. ss.
np New-York1- föügynöke.

2 frt 50 kr. Közvetlen küld utánvétellel 
ammi-árak ügynöksége :

ex Mosé Becs I. Köllnerhofgasse Nr. 4.

(45.)

" Ajánljuk : -T«Tfc=

Eisinger M. J. és fiai
Becs, Neubau, Zollergasse 2 &>

*' '“--igyminísTeriumn^íclIég^haditengercSc^S:
számos jótékony intézet sat. szállítói: —

királyi szabadalmazott gyárának= 
legjobb es legajánl atram él több

^ 3zöpön57-eit, <5
'--ödaró noiiTTáit. ágylietétHt. sátoraiéit

Előfizetési árak:
Helyben és postán kSIdve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
l’él évre 5 „ Egye# szám — » 5 , 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fó-pixez, VECSEY-liáz, földszint x. wec- 

keeztősógbe bórmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KAKOLY könyvkereskedésében s a
szerkesztőségnél. Egyébütt a poatahiva-

talok utján.
> V

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreeeen-wldékt „ffiggetleniégt párt“ közlönye.
Megjeleli hetenkint Itezlr: hétfia, kedden, szerdán, ceilílrtlkön és szombaton.

ír Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
Lzbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bénnentetlenill beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Debreczen, márt. 5.

kiel örökösei könyvnyomdájában.

(P.) A hadilgyminiszteri exposé ké­
pezi országszerte a megbeszélés tárgyát, 
mindenki feszült figyelemmel várta ennek 
előterjesztését, mert hiszen ez volt hi­
vatva részletezni a hadügyi kormány el­
járását a boszniai hadjárattal szemben, 
ennek kezdetétől végéig.

Vau benne őszinte hang helyett ne­
vetséges humbug. A miniszterek még 
mindig állítják, hogy a berlini congres- 
sus előtt eszökágában sem fordult meg 
az egész occupátió. Mely állításból kettő 
okvetlenül következik. Vagy igazat mon­
danak most s azzal beismerik, bogy az 
állam, gépezetében csak olyan tényezők, 
mint szekérben az ötödik kerék, s hogy 
igy az egész régen létező terv náluk 
nélkül főzetett ki s tudtokra csak az 
utolsó perezben adatott; vagy jóeleve 
tudtak a dologról s akkor most hazud­
nak és akarják ámítani a már pedig elég 
világosan látó nemzetet.

Miután azonban még sem tehetjük 
fel rólok, hogy ha tudták volna a ter­
vet jó előre, oly készületlenül mentek 
volna neki e háborúnak, az előbbit kell 
elhiunünk, hogy t. i. ők maguk sem tud­
tak e tervről semmit, lévén az a meg- 
muszkarendjelezett külügyérnek féltve őr­
zött titka.

De van a hadügyminiszter exposé- 
jában még egy másik nevezetes humbug 
is. O ugyanis még ma is úgy tünteti fel 
az erdélyi szorosok erődítésére tett ren­
delteket, valamint az Andrássy gróf 
Berlinbe lett utazásakor elrendelt moz­
gósítást, mintha annak éle a muszka ter­
jeszkedés ellen lett volna irányozva.

Nevetséges dolog ez, mert hiszen 
mindenki tudhatja, hogy Andrássy már 
itthon előre megfogalmazta a boszniai 
oeeupátióra vonatkozó felhatalmazást.

Aunyit azonban mégis megtudtunk 
ezen exposéból, a mit, ha a rósz nyelvek­
nek hihetünk, maga Andrássy gróf sem 
tudott, hogy a mozgósított haderő 280 ezer 
főre ment. Beszélik, hogy midőn Aud- 
rássy ezt meghallotta, azt mondá, hogy: 
azt képzeltem, csak 140 e z et­
em b e r t mozgósítottunk.

Dicsőséggel van tele az előterjesz­
tésnek magára az oeeupátióra vonatkozó 
része. Mintha bizony valami nagy di­
csőség volna abban, hogy hosszú véres 
harcz után egy ily óriás hadsereg két 
kis rablófészket le birt verni.

De másrészt ha tekintjük a ren­
detlenséget, tájékozatlanságot, a had­
erők helytelen alkalmazását s a ve­
zénylet körül elkövetett 
valamint az élelmezési rendetlenségeket, 
—- lehetetlen, hogy ne kételkedjünk azon, 
miszerint egy rendszeres háború esetén, 
szervezett hadsereggel szemben megál- 
liini képes legyünk.

E hadjáratban arról is meggyőződ 
tünk, hogy az az oly sokat emlege 
tett hadsereg szervezés mindeddig pa­
píron maradt, hacsak szervezésnek nem 
vesszük az egyenruhák kicserélését, 
szijjak feketére festését, no meg a bak­
ancsnak csizmávali felcserélését. Mert 
azt már ne rójuk fel a jó szervezés­
nek érdemül, hogy a mozgósítás pon­
tosan vitetett keresztül, mert ez uem a 
katonai, — hanem a polgári hatóságok 
érdeme.

Azzal sem menthetők e hadjárat­
ban elkövetett botlások, hogy ott az 
utak és közlekedési eszközök a lehető 
legrosszabbak voltak ; mert itt ismét az 

eset áll, hogy vagy tudták ezt az 
körök előre s akkor hibásak, 

mert nem intézkedtek ezen baj elhári- 
k^ra> vagy nem tudták, s akkor bű­
nösök, mert vakon rohantak a vesze­
delemnek, a nélkül, hogy az ismeret­
len tartomány területi viszonyait s az 
eshetőleges akadályokat jé előre tanulmá­
nyozták volna.

Hiszen hogy a megszállandó tar­
tománynyal mit sem törődtek, elég vi­
lágosan bizonyítja az, hogy a terv ké­
szítője a megszállásra elégnek tartotta 
pár század síppal, dobbal való bevonu­
lását, s a fekete-sárga lobogó kibontá­
sát, hogy a népek hódolattal borulja 
uak le a „megszabadítok" saruit csó­
kolni.

S láttak, hogy a végzet mily si­

ralmas csókot nyomott az első csapatok 
homlokára s ez ostobaságig tudatlan ve­
zénylet miatt, milyen csapások érték a 
jobb sorsra érdemes hadsereget.

Most már későn van azt registrálui, 
hogy az utak járhatatlanok, a folyók 
kiöntötték, elpusztítva azt is a mi ed­
dig javíttatott, veszélyeztetve a vasúti 
közlekedést és megszorítva az ott ma­
radt csapatok élelmezését.

Olyan bajok ezek, melyek megvol­
tak mindig, s ha azt akarjuk, hogy 
ne legyenek, akkor monarchiánk összes 
jövedelmét költsük reá, hogy legalább 
minden évben ne ismétlődjenek.

És hogy költeni fogunk reá bu­
sáson, aziránt a már előterjesztett költ­
ségvetés semmi kétséget nem hagy fenn. 
Nekünk csak a magunk baja orvoslá­
sára nincsen pénzünk ; ha elborít az ár­
víz, ha elseper a nyomor, az nem baj, 
csak a mi „uj“ polgártársaink ue szű­
kölködjenek ; ha mi éhezünk, fázunk 
az mindegy — csak azok lakjanak jól 
és melegedjenek a jólét tüzénél, kiket 
a mi végtelen szeretetünk meghódított 
az uj idők czivilizátiójáuak.

Óh mi véghetetlen lovagias nép va­
gyunk s csupa lovagiasságból képesek 
leszünk elveszni mindenestől, hogy ne 
legyünk utjábau egy leendő nagy „Szlá­
viénak.“

„Ad majorem Andrássy glóriám !

Politikai hírek.
— Újabb congressus. Mint egy párisi

lap értesül, Európa valamely fővárosában a 
hatalmak követei értekezletet akarnak tartani 
a berlini szerződés vitás pontjainak megoldá­
sára. —

— A francziák is okkupáinak. A „Pol. 
Corr.“ konstantinápolyi levelezője február 26- 
ról Írja : „Ma igen fontos közlést tehetünk, 
mely ha valósággá válnék, némi feltűnést fogna 
kelteni. A mint ugyanis beavatott török körök 
ben biztosítanak, Rhodos szigetének a fran­
cziák általi okkupácziöja a legközelebbi idő 
ben várható. A török kormány már intézkedé­
seket tett, hogy csapatait és hadiszereit a 
szigetről visszavonja.“ A „Pol. Corr.“ szerkesz 
tősége e közleményhez a következő megjegy­
zést teszi: „E híreket tudósítónk ismert jó 
forrásai mellett is csak teljes fenntartással ad­
juk.“ Levelező szerint ez az ekkupáczió a tö­
rök pénzügyi kérdéssel állana összefüggésben.

írva e szavakat találták : „Megőrültem 1 Éle­
tem elveszett, mivel egy barátomért jót állot­
tam. Határidőm — három hét — lefolyt. Ma 
van — menyegzőm.

Szeged veszélyben.
Szeged, márez. 4.

A veszély perczről-perczre növekedik, a Ti­
sza folytonos, habár lassú emelkedése folytán. 
Szeged lakossága mint hangya lepte el a töltéseket 
és dolgozik szuutetlenül. A szomszéd Tápé falva 
már hurczolkodik, ladikokon szállítják Szegedre 
gabona-, ágy- és ruhaneműiket a szegény agvon- 
télemlitett lakosok. Sokan elköltözködnek vá­
rosunkból is a szomszéd városokba.

Kende Kanut kormánybiztos, kinek a vész­
helyen volna kötelessége tartózkodnia, most is 
Budapesten van; mert Tisza Kálmánnak úgy 
látszik szükségesebb ő, mint a Tisza folyó ál­
tal fenyegetett városoknak. Vasárnap lejött vá­
rosunkba, de a veszélyt aggasztónak konstatál­
ván, ismét visszautazott az országházba.

Szegedet környező s a Tisza mentén fek- 
Csongrád, Algyő, Hmvásárhely, Szentes, stb. 
városokban a távirdai szolgálat a főispán kérel­
mére éjjelre is elrendeltetett. A temesvári kato­
nai parancsnokság megkerestetett, a katasztró­
fa esetén szükséges kenyér szállítmánynak Sze­
gedre való küldésére, valamint, a netán szü 
séglendő katonai segélynyújtásra is.

A rendkívüli vész igényelte kényszermun­
ka szintén elrendeltetett, a város minden részé­
ből sereglenek férfiak ásókkal, kapákkal nők 
gyermekek kosarakkal a töltésekre, hol a ki­
fáradt munkaerő, folyton újakkal pótoltatik.

Most a vízállás 26 láb, 3’*; töltéseink 
27-et, sőt 30‘-at is megbirnak, csak a percso­
rai töltés, honnan folyton a legaggasztóbb hí­
rek érkeznek — legyen valahogyan megment­
hető.

Az alföldi vaspálya 22 lábnyi magas töl­
tésének magasítása ina elrendeltetett, a szüksé­
ges munkaerő holnap már a legfélelmesebb 
részről is biztositand.

A töltésekre fegyveres őrjárat ügyel.
Egy gőzhajó s 200 vasúti kocsi van ren­

delve a katasztrófa esetére.

lik,

Ők is a tavasz hírnökei szoktak lenni. 
Előre féltünk már, hogy a tavasz köze­

ledtét megérezve, e téli odvaikból kibúvó 
munkakerülők, felhasználva a kedvezőbb idő­
járást, ei fogják özönleni a fővárost s kora 
reggeltől késő estig járnak házról-házra, nem 
kevéssé boszantva a komoly dologgal foglal­
kozókat.

Menynyire meg vagyunk azonban lepetve 
most, midőn tapasztaljuk, hogy a tavasznak e 
nem óhajtott hírnökei, a szokottnál határozot­
tan kisebb mérvben, sőt alig szembetűnő szám­
mal jelennek meg az udvarokban.

Ennek oka azonban korántsem abban rej- 
hogy talán ezen jött-ment munkakerülők, 

eggondolva nyomorult kelyzetüket, a társa­
dalom hasznos, dologszerető tagjaivá szegőd­
tek volna, hanem a fővárosi tanács azon igen 
időszerű határozatában, mely a házalókra nézve 
egy megszomoritó szabályzatot, a sipládásokra 
pedig azon rendeletet léptette életbe, misze­
rint sipládáral csak a budapesti születésű mun- 

aképtelen egyének járhatnak. E határozat 
folytán most aztán napi renden van az enge­
delmeskedni nem akaró sipládások befogdosása 

az illető instrumentum lefoglalása.
Azt hiszem nem lesz épen érdektelen, ha 

megemlítem, hogy egy miskolezi születésű, 
ö r p e sipládás, ki sarkantyus csizmájával, 

darutollas kalapjával és félievetett mentéjével 
általánosan ismert és mulatságos alak volt, s 

minthogy nem a fővárosban látta meg 
először a napvilágot —szintén a nyugalmazott 
sipládások categoriájába esett, hogy életben 
maradását biztosítsa, szerződésre lépett az or­
vosi egyetemmel oly feltétel alatt, hogy ez 
kieszközli részére továbbra is a sipláda tartha- 
tását, ő pedig halála után innaturalis hulláját 

boneztani intézet számára adja.
Mire nem viszi az embert az önfentartási 

ösztön !
Brknr.

az 
intéző

Politikai szemle.
Bécsben mindig hittek a muszka szóban, 

a mint a közelmúlt eseményei igazolták: Bécs­
ben ujjongtak, midőn gróf Andrássy kedvenez 
eszméjét, a congressust megvalósulni látták, 

baklövéseket azt kivén, hogy most már sarokba szorittatik 
’ a muszka, még pedig úgy, hogy hossza időre, 

talán mindenkorra elmegy a kedve háborgatni 
Európát.

S most ugyancsak Bécsben kezdik be­
látni, hogy a muszka adott szó csak olyannak 
tekinthető, mintha nem is adta volna.

Ugyanis most már félig-meddig tudva 
van, hogy az orosz kormánynak nincs komoly 
szándéka a csapatokat visszahívni a Balkán 
félszigetről.

Ismét csak ott vagyunk tehát, a hol a 
congresses előtt voltunk, s ott is leszünk 
mindig, mig a muszka „szövetséges e' 
lesz Európának.

Mint Parisból írják a kamarai szava­
zás közeledte óriási mértékben fölhevítette a 
kedélyeket. A lapok kormányválság hírével 
vannak tele. Átalában arról beszélnek, hogy 
Marcére miniszter nagy politikai jelentőséget 
kíván az ellene irányuló bizalmatlanságból le 
vonatni. Egy Gambetta-miniszteriumról van 
szó. —

A belügyminiszter magánkörben mély 
elkeseredettséggel panaszkodott gyannsittatása 
miatt. Grigot rendőrfőnök végkép viaszaié' 
pect hivatalától, számos rendőr-hivatalnok, ki 
folyton várta elbocsáttatását, azzal reményke­
dik, hogy megmarad állomásán.

A Grévy alatti első minisztérium és köz- 
társasági pártok közötti ez első harcz kime­
netelét ideges kíváncsisággal várják ország­
szerte. *

Odesszában esti 9 órakor egy eldördülő 
lövés rémitette el az utczán sétálókat. Min­
denki oda sietett, honnét a lövés hangzott 
volt és a földön dr. Blau főkonzult halva tá- 
lálták revolverrel kezében. A golyó egyik fü­
lén ment be és túlsó halántékán fúródott át. 
Az öngyilkos szobájában egy papír darabra

Az áradásra vonatkozólag a ma hozzánk 
érkezett „Szegedi N.“ a következőket Írja:

„A Tisza még miudig árad. Az 1877-iki 
legmagasabb vízállását fölülhaladta és az egész 
Tiszavölgy léte vagy nem léte, maga Szeged 
sorsa egy hajszálon függ.

Midőn jelen soraink olvasóink elé kerül­
nek, valószínűleg már első védvonalunkat első 
dorta az elem hatalma. A társulat töltéseit még 
vasárnap este érkezett távirati jelentés szerint 
áthágással fenyegették az Algyő fölött szűk 
mederbeszoruló hullámok. Kovák József ötszáz 
fölszerelt munkást kért a töltés ányási részire 
mivel az algyevieket még a katonai hatalom 
sem bírta tovább a munkánál tartani. A remény 
vesztettek családi tűzhelyeik felé siettek meg 
menteni a még megmenthető!, ha egyebet nem 
a puszta életet.“

— BUDAPESTI HIÜEK. Előkészületek márt 
15-ére. A tudomány- és műegyetem polgárai 
bői Barabás Béla elnöklete alatt egy 60-as bi 
zottság alakult, mely a nemzet vértanúinak 
sírjához márczius 15-én menetet fog rendezni 
A szónokok még nincsenek jelölve. Zsurna 
listika. Az „Ellenőr“ kijelenti, hogy nem fog 
megszűnni, hanem csak a kiadója fog vál 
tozni. — A kormány — mint az E—s irj 
— legközelebb oláh nyelven akar egy kor 
mánypárti szellemben szerkesztett hírlapot 
megindittatni, melynek szerkesztője valószínű 
leg Moldován Gergely lesz. Hirtelen halál 
Hangold Ágnes, dr. Mangold Henrik orvos 17 
éves leánya szülőivel a Józseftéren a „virág 
csokor“ czimü véndéglő felett levő „Haladás 
szabadkőmives páholyban atyja egy íelolvasá 
sát hallgatta meg. A fiatal szép leány egy 
szerre azonban rosszul lett s pár perez mnlva 
halva volt.

A tavasz hírnökei.
— Fővárosi levél. —

Budapest, márcz. 4
Márczius hónapba léptünk, a midőn már 

mindnyájan óhajtva várjuk a közeledő szép 
tavaszt, hogy az óriási háztümkelegeket el­
hagyva, üdülést keressünk a szabadban s lelkűn 
két s szivünket gyönyörködtessük az ébredő 
természet ölén. A tavasz közeledtét élénken 
hirdetik az utczasarkakon állongó ibolya-áru 
sok, kik a kellemes, enyhe időben sétáló kö 
zönséget minduntalan kinálgatják azzal a ked 
vés virággal, mely a tavasznak oly szívesen 
látott előhírnöke.

Vannak azonban más, nem ily hőn óhaj 
tott hírnöke is a tavasznak.

A ki az újabb időkben a fővárosban járt 
bizonyosan emlékezni fog a minden lépten 
nyomon szembetűnő házalókra, kik fülsértő 
„handel“ kiáltásaikkal anynyira boszantják 
ehez szokatlan fület; és a sipládásokra, a ki 
két jól magyarul (? lj verkliseknek szoktunk 
nevezni. Ezek sem sokkal érdemesebb tagjai 
társadalomnak, a mennyiben a terhesebb mun­
kát kerülve, oly nyomorult módon tengetik 
életüket, hogy egy két krajezárért óra hoszant 
át készek sértegetni a jó érzékű ember füleit, 
keservesebbnél keservesebb dalaikkal.

— VI3ÉKI HITEK. Fagyvernekre 200 ka­
tona szállíttatott Budapestről, hogy az árvíz 
által megrongált töltést kijavítsák. Boszorkány 
égetés- Nowgorodbdl jelentik : A nowgorodi 
kormányzóság Vratschewo falujában Agrafena 
nevű parasztaszszony boszorkánykodás gyanú­
jában állott, s a lakosság elevenen elégette. 
Ilyen dolgok is történnek a nap alatt. Szeren­
csés vásár. Temesvárott egy árverésen régi 
pergamenre irt zsidóbiblia görög fordítással 
került eladásra. A könyvet egy gyárvárosi la­
kos vette meg tizenegy forintért. Senki sem 
sejté a könyv becsét, midőn a napokban egy 
nagy bécsi ódondászat ügynöke érkezett Te 
mesvárra s rövid alku után a ritka könyvet 
1460 forintért vette meg a szerencsés vásárló­
tól. SajtÓpÖr. Lőrinczy Sándor nagy-kikindai 
tb. szolgabiró és nyugalmazott állományú hon­
véd főhadnagy sajtópört indított Steinitz Kál 
mán nagy-kikindai lakos ellen a Gross-Kikin- 
daer Zeitungban megjelent becsületsértő czikk 
miatt. Vádlót Varga János aradi ügyvéd kép­
viseli. Szobor Kolozsvárott. Márczius 15-kének 
megünneplése tárgyában Kolozsvárott értekezlet 
tartatott, mely azt határozta, hogy az ünnepély 
alkalmával kezdeményeztessék az uniót s a 
márczius 15-diki eszméket kifejező 
szobormű létrehozása, mely Kolozsvár egyik 
közterén állíttatnék fel, lehetőleg a magyar 
honfoglalás ezredik évfordulója alkalmával. 
Tisza mentén mindenütt borzasztó félelem ural­
kodik a nagy veszedelem folytán. Hód-Mező- 
Vásárhely, Szentes, Szolnok, stb. városokban a 

losság éjjel-nappal talpon van. Gyújtogató 
Cseléd. Makray Mária fiatal leányzó Vörösegy- 
házán Veisz fiermannál szolgált s mert gaz­
dája nehány csinytetteért leszidta, boszszuból 
ennek házát felgyujtá két Ízben. Első alka­
lommal sikerült a tüzet eloltani, a második al 
kálómmal a ház leégett. A kár 1662 írtra rúg 
Elitélték a leányzót 6 havi börtönre.

hasonlóan elérkezettnek látták az időt, mely­
ben a Böszörmény és Hadház közt hasonló mó­
don létesíthető szárnyvonalnak hasonló gyorsa­
sággal s sikerrel leendő építtetése végett ugyan­
csak a tiszavidéki vaspálya társaság igazgató­
ságához a kiviteli módok lehetőségére nézve 
kérdést intézzenek.;

ezen fellépésnek indító okai azon e ne­
mes közönség értelmes lakosai által általában 
és teljesen érzett hátrányok és meg nem mér­
hető károsnlások : mik különösen a közelebbi 
évek majdaem-folytonoi tanúsítása szerint as 
őszi s téli időszakokban az utaknak beáliaai 
szokott járhatlansága miatt e város összes la­
kosságára nehezedtek, és ennek úgy anyagi 
mint szellemi elöretörekedésében elbárithatlan 
gátul szolgálnak ;

a kérdést intéző érdemes lakosok a vas­
úti társaság tisztelt igazgatósága által jóakara- 
tulag fogadtatván, adatteljes felvilágosításokat 
nyerni szerencsések voltak, és nékiek a Bö­
szörmény- Hadház közt építhető szárnyvonal 
hasonló kölcsönös szerződés mellett mint a mi­
nő Szarvas város közönségével köttetett, leg­
feljebb egy és fél év alatt leendő kiépítése, 
sőt a forgalomnak teljesen átadása iránt is ala­
pos remény nyujtatott;

az ily módon építendő szárnyvonalnak 
összes építési költsége, a vasúti társaság i. 
igazgatóságától nyert főlrilágositás folytán, — 
Szarvas város közönségével már megkötött szer­
ződés kötelességei alapján és a szinte kinyert 

felmutatott tájékoztató költségvetési tervezet 
szerint legfeljebb 240,000 frtra lenne számít­
ható, mely összeg 7°/0 törlesztési kamata lenne 
városi nemes közönségünk által biztosítandó ; 
ilágosan megjegyeztetvén, hogy még ezen ösz- 

szeg jóval lejebb száll, részint a kisajátítás alá 
eső területek nagyrészéuek ingyen átadása, ré­
szint a földmunkáiatoknak közmunka erő ál­
tal leendő kiépítése, részint a kavicsnak homok 
által lehető pótlása által;

mindezeknek figyelembevételével a városi 
nemes közönséget felhívták a Hadház—Böször­
mény közti szárnyvonal kiépítése tárgyában in­
tézkedésre ; és a nemes városi közönség lakos­
ságának jól felfogott érdekét szivén hordva, 
minden ezen szerződés lehetőségére vonatkozó 
adatokat és körülményeket — a törvényes sza­
bályoknak is szem előtt tartásával kellően meg­
fontolva, a következő határozatot hozta:

A hadház-böszörményi vasút ügye.
H.-Böszörmény, febr. hó 

Hl.
Előbbi közleményünkben megnevezett urak 

által készített s a február 17-én tartott városi 
képviseleti közgyűlés elé elnökileg terjesztett 
határozati javaslat egész terjedelmében igy 
hangzik:

„Előre bocsátása mellett annak, miképen 
Békésmegyébe kebelezett Szarvas város kö 
zönsége, lakosságának j<51 felfogott érdekében 
elérkezettnek látta az időt: hogy a vasúttól, 
világgal! közlekedhetéstől, a közbe eső járha­
tatlan utak miatt lett elzárásán maihatatlanul 
segítenie kell;

e czélbdl a tiszavidéki vaspálya társaság 
gal Mezőtúrról Szarvas városig építendő szárny 
vonalra nézve egyezkedésbe bocsátkozott, ezen 
egyezkedését az 1878. évi ápril hó 16-án közte 
és a jelzett vaspálya társaság közt végrehaj 
tott, Békésmegye bizottsága által ugyanazon 
évi május 13-án, a nmált. m. kir. belügymi 
niszterium által pedig ugyanazon évi junius hó 
23-án jóváhagyott és megerősített szerződés 
által minden közbeeshető nehézség nélkül tel 
jesen és kívánt gyorsasággal végeredményr 
juttatta.

A mi nemes városunknak épen azon hely­
zete van a hadházi vasúti inddházhoz, mint a 
minő Szarvas városnak helyzete a mezőtúri 
vasúti inddházhoz; és a szarvasi nemes közön 
ség sikerre vezetett fellépése által városunk 
több érdemes lakosai lelkesülést nyervén, pangó 
és mármár kimerített mezőgazdaságunk érdé 
kében a követésre méltó példától is indíttatva,

Határozati javaslat
H.-Böszörmény várostól Hadház város 

vasúti indóházáig kiépítendő szárnyvonalnak 
létrehozása tárgyában egyes lakosaink által a 
tiszavidéki vaspálya társaság tisztelt igazgató­
ságától kinyert és közönségünk elé terjesztett 
szerződési mintából, mint szintén az ugyanattól 
nyert tájékoztató költségszámításból, továbbá 
a közelebbi vasúthoz vezető útvonalnak, de más 
utaink is járhatlansága miatt úgy anyagi mint 
szellemi előhaladhatás tekintetében reánk sn- 
lyosodott káros hatás tiszta tudatában és mind 
ezeknek lakosságunk jól felfogott érdekében 
kellő figyelemnek való megfontolása után ar­
ról győződvén meg közönségünk, hogy a váro­
sunktól hadházi indóházig, a tiszavidéki vaspá­
lya társaságunk .Szarvas város közönségével! 
szerződés alapelveihez képest, építendő szárny­
vonal összes költsége legmagasabb ár szerint 
is 240,000 forintig számítható, — mely összeg 
azonban részint a kisajátítás alá esendő terü­
letek ingyen adhatása, részint a földmunkála­
toknak közmunka erő által remélhető kiállítása, 
részint a kavicsnak homok áltál lehető pótlása 
által még tetemesen alább szállítható lesz, és 
igy a minta szerződés értelmében 33 éveken 
át fizetendő-, illetőleg biztosítandó 7% törlesz­
tési kamat — szemben különösen a vasúti ösz- 
szeköttetés által lakosságunkra úgy anyagi mint 
szellemi tekintetben közvetlenül háruló előnyök­
kel és haszonokkal, szemben a biztos kilátásba 
helyezhető forgalmi jövedelemmel — elvisel­
hetetlen adópótlék kivetést nem von maga után : 
az indítványozott szárnyvonalnak minta-szerző­
dés alapfeltételei értelmében! kiépítését városi 
közönségünk az összes lakosság érdekében fek­
vőnek találta, és annálfogva azt elfogadván a 
törlesztési kamatoknak a szerződés értelmében 
leendő biztosítása, illetőleg pontos fizetésére 

város! mag4t kötelezni elhatározta; — hogy pedig a 
tisztelt vaspálya társulattal a fenntebbiek ér­
telmében a szerződést érvényesen megköthesse: 
jelen határozatot a törvények értelmében, hely­
benhagyás és megerősítés végett Hajdnmegye 
tek. bizottsági gyűléséhez — e tekintetben te­
endő alázatos felírás kapcsában — felterjesz­
tett rendeli.“

Az Írásban beterjesztett elleninditvány 
szóról-szóra következő:

„A böszörmény-hadházi vasúti szárnyvo­
nallal egyidejűleg kérem a böszörmény-deb- 
reczeni szárnyvonal kiépítését is kérem tár­
gyaltatni, beadja Szabó Mihály képviselő.“

Mind a hadház-böszörményi vonal kiépí­
tését tárgyaid határozati javaslat, mind a deb- 
reczen-böszörményi vonal kiépítése tárgyalá­
sát kérő indítvány a főjegyzői szobában — 
megtekiuthetés czéljából kifüggesztve van.

Mielőtt a két külön irányú szárnyvonal 
valamelyikének előnyét nézeteik szerint fejte­
getnénk : meg kell emlékeznünk a fentebb kö­
zölt határozati javaslat a Írásbeli indítvány 
beterjesztése után ifj. Bird Ferencz ur által 
élőszóval tett azon indítványról is, mely azon 
nagyfontosságn kérdés kirül forog :

„Mikép lehetne vasúti szárnyvonalunkat 
kiépíttetni úgy, hogy annak költségei fede­
zése végett zsebünkbe ne nyaljunk ?“

Közgyűlés felhívta "indítványozót, hogy a



elállitott kérdés megfejtését illető nézeteit 
írásban terjessze be.

A formulázott indítvány febr. 24-én be­
adatott s kifüggesztetek.

A nevezetes indítványt irányeszméinek 
minden oldalról megfontolhatása czéljából kö­
zelebb szintén egész terjedelmében s szóról- 
szóra közlendjük.

______ r. I.

Tisza Kálmán és a horvátok.
Az „A—d“ Írja :
A kormánypárt, mely valódilag sehol az 

országban, csakis — szegődőttsége s Önzésénél 
fogva — a képviselőházban létezik, ismét ma­
gason Lordja fejét, s a politikai prostitutió 
nagyra van vele, hogy a múlt pénteki százas­
nál az ország legveszélyesebb ellenségei 53 szó - 
nyi többséget nyertek. Ezzel szemben csak egy 
vigasz van : hogy magyarországi választottak­
ból nem bírt Tisza ily többséget összeerősza 
kölni, hanem a fele kurvátokból telt ki, ezek 
pedig buzgó készséggel támogatják mindazt, mi 
a gyűlölt magyar nemzet tönkretevését előmoz­
dítja. De most még ezek is nagy árért 
tették meg a kortnányelnök urnák e szolgála­
tot. Ugyanis e „testvérek“ — mint informált 
oldalról értesittetünk — nem pusztán Tisza 
szép szemeiért s az általa propogált délszláv 
eszme ideális hatása alatt tették meg számos 
invitáló sürgöny folytán Zágrábból Budapestre 
a költséges utat, hanem az irántuk minden ed­
digi magyar kormány férfin között legcoulansabb 
Tiszától ígéretet bírnak, hogy Horvátországnak 
1.500.000 f r t n y i tartozása részünk­
ről elengedteiik, mert ha nem, vége a 
barátságnak, sa „testvérek“ akkor mással szem­
ben akarják szabadalmazott helyzetüket a mi 
rovásunkra kizsákmányolni. Tehát még nem 
volt elég, hogy 1868 óta közös kiadásokban 
többletként 25 milliót fizettünk értök a közös 
pénztárba, nem elég hogy a velük kötött „ki­
egyezés“ számos §-at legszemérmetlenebb mó­
don ignorálják, — hanem e szerencsétlen 
Magyarorzságnak mai kétségbeejtő pénzügyi vi­
szonyai közt még ily másfélmilliós borravalóval 
kell megvásárolni egyetlen szavazást, csakhogy 
magyar-ellenes szövetségesük a kormányon ma­
radhasson. Elképzelhető, ily eljárás és pártvi­
szonyok mellett, mily eredménynyel kecsegtet 
a nemsokára egybeülő horvát-magyar regnico- 
láris bizottság működése ! . . . .

Irodalom.
— A „Képzőművészeti szemle,“ melyet 

Prém József szerkeszt Örvendetes pártolásnak 
örvend. A harmadik számtól kezdve, mely a 
ma jelent meg társlapja is lesz e szemlének 
„Magyar Müipar“ czim alatt, mely szintén il- 
lusztratiókkal jelen meg. A „Képzőművészeti 
szemle11 előfizetési ára egész évre 4 frt; a „Ma­
gyar Müipar''-é 3 frt, félévre l frt. 50 kr.

ÚJDONSÁGOK.
* Ma délután temették el Király Mi­

hály polgártársunkat. Koporsója körül nagy­
számú résztvevő közönség sorakozott őszinte 
részvétből. — Nyugodjanak porai békében !

* Márczius 15-nek megünneplésére nágy-
ban folynak az előkészületek az ifjúság köré­
ben. Mint értesültünk, az ünnepély szokatlanul 
díszes lesz. Az ifjúság lobogók kai fog kivo­
nulni a debreczeni csatában elesett hősök sír­
jához, s ott hazafias beszédek fognak tartatni. 
— E nap méltó is arra, hogy minden magyar 
ember megünnepelje !

* Kocsis Irma Operette énekesnőnk juta­
lomjátéka tegnap volt. Nem nagy közönség je­
lent meg, de a jelenvoltak hosszantartó tapssal 
fogadták ajutalmazandót. A rokonszenves tap­
son kivül kapott két szép koszorút és egy vi- 
rágcsokrott. Az előadás rósz volt, szerepét 
senki sem tudta.

* A Nagy József ünnepély, melyet a fő­
iskolai énekkar évenkint rendezni szokott, ma 
is, mint minden évben, nagy közönség részvéte 
mellett kitünően sikerült. Az ünnepélv részle­
teiről holnap bővebben fogunk referálni.

* Időjárásunk olyan változékony, hogy 
nem is képzelhetni már különbet. A reggel 
komor szigorú képpel köszönt be, mert éjszaka 
rendesen hideg északnyugati szél fu, aztán ve­
rd fény es nap van, mely hirtelen elborul s esik 
a hó vagy az eső. Aztán hol derül, hol borul, 
az eső minden nap megjelenik, ne hogy elfe­
ledjük az ő létezését.

* Csók és diploma czim alatt egy uj szin- 
mü fog közelebb színpadunkon előadatni; Ír­
ták Sarkady Ignácz, színtársulatunk jeles te­
hetségű fiatal tagja és Gorovy Miksa. A sze­
repek a legjobb tagoknak osztattak ki.

Patti Carlotta művészi egyéniségéről, 
a mennyiben erről saját magán, hangjának hal­
latán kívül más bir fogalmat adui, igyekez­
tünk az érdeklődő közönségnek lapunk né­
hány számában egyet mást referálni. — Be 
akarjuK most mutatni — a „Wiener Sig­
nale“ (bécsi művészeti-szaklap) igen ajánló 
szavaival a Patti kísérőit is. Mert, mint a pia­
citokból láthatta is a közönség, a ritka mű­
vésznő nem egyedül jön hozzánk. Csatlako­
zott melléje három virtuóz, hogy a hangver­
seny mfisorozatat művészi módon kiegészítsék. 
Grün De Műnek Ernő és Löwen- 
berg Ernőé háromság. A hegedű virtuóz 
Grün ur huzamos évek óta concert mestere a 
bécsi udvari opera színháznak s egyszersmind 
tanár az ottani zenedében. Egyik legjelenté­
kenyebb művésznek tartják őt hangszerén s 
előadása azon akadéraiailag kiképezett „nyu­
godt“ classical iskolából való, melynek Joac­
him is oly nagy sikerrel hive. — A második 
a hármas szövetségben De Műnek Ernő a 
weimári nherczeg kamara művésze, hangszere 
a gordonka s minő művészettel kezeli azt! — 
A német hangverseny egyletek, a hannoveri 
zeneünnepély, a brüsseli zenede s számos clas- 
sicus hangversenyek hirdetik az ő dicsőségét. 
Most nem rég kapott volt meghívást Parisba, 
hogy az ottani „nagy népszerű hangverseny“- 
ben közreműködnék, mely meghívást azonban 
a Pattival márczius 1-ével Wiirburgban meg­
kezdendő s aztán Ausztria-Magyarovszágban 
folytatni tervezett föllépések miatt most el 
nem fogadhatott. A harmadik de nem utolsó 
a szövetségben Löwenberg Ernő zon­
gora művész, nemcsak a legközelebbi Lipcsé­
ben és Becsben tartott hangversenyeken, ha­
nem a Joachim hegedű virtuózzal együtt ren­
dezett előadásokban tanúsított művészi részvé­
tele által is a müértő közönségnek kitűnő si­
kerrel mutatta be magát. Zongorajátékkal mai 
napság feltűnést okozni — valóban nem cse­
kélység, és ez Löwenberg urnák mégis sike­
rült teljes mértékben s előre láthatólag sike­
rülni fog a közelgő Patti-hangversenyen is.

* Úgy értesültünk, hogy a helybeli jo­
gász-segély z<5 egylet saját alaptőkéje gyarapí­
tásira közelebb műkedvelői előadást fog tar­
tani. Sikert kívánunk a nemes czélnak.

* Nagyváradról. Dús László az álta­
lános óhajnak engedve, továbbra is megtartja 
a székesfehérvári kiállítás nagyváradi végrehajtó 
bizottság harmadik szakosztályának elnökségét. 
A sorozás márczius 8-án veszi kezdetét. 
Hegyessy Márton országgyűlési képvi­
selőt a bihari ref. egyházkerület legközelebbi 
gyűlésén ügyvédéül választotta meg. A szé­
kesfehérvári kiállításra Nagy-Váradról 
kevesen jelentkeztek. Debreczen e tekintetben 
túltesz Nagyváradon, mert innen két annyi ki­
állító jelentkezett.

* Szombaton színházunkban egy nagyon 
régóta nem látott opera fog színre kerülni — 
a „P r o p h e t a.“ Jó ideje, hogy az előadók 
készülnek e gyönyörű zenéjü dalmű előadá­
sára s meg vagyunk győződve, hogy ily hosz-1 
szas készülődés után az előadás teljes sikerű 
lesz. Kedvelt tenoristáuknak Feketének, 
(kit bátran nevezhetünk a vidék legelső teno­
ristájának) különösen nagy szerepe lesz benne 
s erősen meg vagyunk győződve, hogy ő csak 
szaporítani fogja babérjait a szerep sikeres 
éneklésével. — Az igazgatóság mindent elkö­
vetett, hogy a kiállítás meglepő legyen. Fel­
hívjuk ez előadásra müpártoló közönségünk 
figyelmét.

* Fehérmegyei gyémánt. A tegnapi álta­
lános kihallgatáson egy fehérmegyei gazda 
ember nagy darab jegeczczel ment ő felsége 
elé, mondván, hogy „ezt a gyémántot“ a 
királynak fogja ajándékozni. O felsége moso- 
lyogva bocsátotta el a jámbort csillogó porté­
kájával együtt. Ez aztán csodálkozva járt a 
városban egyik ékszerésztől a másikhoz és se­
hogy se akarta elhinni, hogy az a kincsnek 
vélt jegecz nem egyébb, mint — békasó.

* A spanyol harangjátékosok már meg­
érkeztek városunkba. Ma este fognak először 
fellépni a színházban. Holnap és holnapután 
szintén e művész család fog vendégszerepelni. 
— Szombaton pedig a „Próféta“ czjmü 
nagyhírű opera fog szinrekerülni, melyre előre 
is felhívjuk a közönség figyelmét.

Inas furfang. Tegnap történt, hogy egy 
inas egy ház kapuja előtt megállóit, és sava­
nyúan nézett a járókelőkre, — ezáltal azt 
akarván kifejezni, hogy a kapu kilincsét nem 
éri fel. Aztán egy arra menő úri embert szé­
pen felkért, hogy legyen szives meghúzni a 
csengettyűt. Az megtette. Nosza, az inasnak 
sem kellett több, — borzasztó hahota közben 
elszaladt. — A ficzkónak ugyanis eszeágában 
sem volt azon házba bemenni, nem is oda 
tartozott, hanem csak —- „tréfált,“ hogy jó- 
izüt nevethessen. —

Csak tévedés. Garamek Mária tren- 
csénmegyei leányzó megunván a falusi mun­
kát, a fővárosba ment, hogy talán ott jobban 
fog menni a sora. Itt találkozott Steiner Adolf 
szentendrei szatócscsal, ki felfogadta cselédnek 
és el is vitte magával. G. Mária azonban nem 
tudni, hogy váljon megbánta-e, hogy szülővá­
rosát elhagyta ? vagy a helyet nem találta-e ki- 
elégitőnek — csak egy éjjel hált Steiner há­
zánál, de ezt felhasználta; mert asszonya ru- 
hait^ összeszedte és reggel már hült helyét ta­
lálták csak. — A végtárgyaláson azt vallotta 
ugjan, hogy asszonya ruháit csak tévedésből 
tette a magáé közé, de a törvényszék ezt nem 
vette tekintetbe, és tolvajlás miatt 4 havi bör­
tönre ítélte.

Gonosz tolvajok. Várad-Velenczén egy 
szegény öreg asszony feküdt a térítőn, s a 
gyermekek kissé pihenni tértek az átvirrasz­
tott éjszakák után. A halott mellett egy be­

csületes czigány párt hagytak, akik keresztyé­
ni jámborsággal Ígérték, hogy csendes könyör­
gés közben virrasztani fognak a halottaságy mel­
lett, Mikor minden lecsendesült, a két czigány 
félbenhagyta az ájtatos könyörgést, s miután sem­
misem volt a szobában amit ellophattak volna, 
levetkőztették a halottat, s annak ruháival meg­
szöktek.

* A decentralisálandó budapesti kir. tábla 
újabb kinevezések hozzájárulásával 10 részre 
fog felosztatni. Azok a helyek, hol 1861 előtt 
a kerületi táblák voltak, ezúttal is kir. táblák 
székhelyéül vannak kiszemelve.

* Csőd. Nagy Károly helybeli fiiszerke- 
reskedő ellen a kir. törvényszék hétfőn délután 
elrendelte a csődületet.

* így kéménysöprő nyerte meg az 1839-i 
sorsjegyek első húzását s ezzel a 300.000 fo­
rintot. Bécs melletti Badenből való. Neve Ce- 
cola Gyula. A szerencsehozó sorsjegyet nagy­
atyjától örökölte.

* Köszönetnyilvánítás. Kacz Józsefné úrnő 
küldött az árvák részére 1 nagy fazék zsírt, 
fogadja kegyességéért az árvák nevében há­
lás köszönetem, Kacskovicsné.

* Az árvíz. Sipos Orbán főispánt, — 
mint értesülünk — már értesité táviratilag a 
kormányt, hogy a mai vonattal 4 utász század, 
négy tiszt vezetése mellett utazott a helyszí­
nére. Fegyvernekre és Szolnokra 8—8 és Kar- 
czagra 1 mentő ladikot még tegnap útnak in­
dítottak.

* Az esőzések folytán anynyira megvan­
nak rongálva a környékből ide vezető utaink, 
hogy a közlekedés valósággal lehetetlenség. 
Például nagyon sokat lehetne felhozni; igy a 
h.-pályiból idevezető utat, melyről a vízmosás 
a hidakat is elvitte s igy nem is lehet meg 
sem próbálni a városba jövetelt. Nádudvarról 
pedig legalább 10 óra kell, hogy kocsin bele­
hessen jönni. —Szóval nagyon benne vagyunk 
az áldásban, s nagyon elmondhatjuk azt a régi 
példabeszédet „adtál uram esőt, de nincs kö­
szönet benne !“

* Húsárak: megállapítva s bejelentve 
18/9 márcz. ő - töl 12-ig következők: 40 kr 
Káez Jánosnál mesteruteza 1169 sz. a. Fehér 
Andrásnál csapóutcza 295 sz. a. Rácz Gábor­
nál csapóutcza 325 sz. a. Magyar Gábornál 
csapóutcza 414 sz. a. és pfíautczán 42 kr Gyar­
mati Istvánnál vargauteza 2238 sz. a. Nagy 
Mihálynál csapóutcza 794 sz. a. Rácz György­
nél ezeglédutcza 2599. váraduteza 2121 sz. a. 
Rózenberg Sámuelnél csapóutcza 337 sz. a. 
46 kr Magyar Gábornál piacz 1-ső székben. 
Minden többi mészárszékekben pedig 44 kr.

Különfélék.
— „Szent“ vasút. Midhat pasa megkezd^ 

vén az előmunkálatokat a damaskus-beyrüti vas­
útra, Syria és Palaestina zsidó lakói felkérték 
hogy JafFától Jeruzsálemig szárnyvonalat is ké­
szíttessen, hogy a törvény szerint Jeruzsálem­
be zarándokló zsidók útja meg legyen köny- 
nyitve. A „szent“ vasút részvényei valószínű­
leg rövid idő mnlva az európai börzére is ke­
rülnek.

Párbaj. Bécsből írják: Közelebb 
itt Wiener báró és Grubissich külügyminisz­
teri hivatalnok között kard-párbaj viyatott, _
mely utóbbinak súlyos megsebesitésével végző­
dött. A párbaj oka Összeszólalkozás volt. A 
két ellenfél ugyanis a megsebesültnél rendezett 
estély alkalmával valamely távirat fölött szó- 
lalkozott össze, a minek aztán kihívás lett a 
vége. A párbaj múlt vasárnap vivatott és mint 
említők, Grubissich súlyos megsebesülésével 
végződött. Felső karján kapott mély vágások

g úgy kellett a helyszínéről elvinni. Wiener 
báró csak könnyű sebeket kapott.

_Weston, a hires távgyalogló, a foga­
dás értelmében kikötött 2000 mértföldből ed­
dig már 1871-et végzett el.

_ A Vezúv legújabban oly iszonyú
mennyiségű hamut hányt ki, hogy a szél egész 
Rómáig elhordtta.

— Párisban már anynyira mentek a 
rablások, hogy még a fodrászok sincsenek biz­
tosítva az ellen, hogy másnap váljon fognak-e 
boltjukban fodritó vasat vagy beretvát találni. 
A legutóbbi napok egyikén ugyanis a Ruc- 
Rivoliban éjjel egy fodrászboltba betörtek és 
onnan minden beretvát, fodritó vasat, fésűt, 
keféket elraboltak.

— Sárga hó. Klagenfurtban a napok­
ban sárga hó esett. Egy természettudós vizs­
gálat alá vette a leesett havat s tiszta porcze- 
lán tálban felolvasztván belőle egy csomót, úgy 
találta, hogy nagy mennyiségű sárgás barna csa­
padék vált ki belőle. E csapadékot górcsővel 
megvizsgálván 1000-szeres nagyítás mellett úgy 
találta, hogy abban borzasztó nagy mennyiségű 
bacterianemü állat van, mely a színtelen mic- 
rocorcus nemhez tartozik.

— Nagy ijedelem volt e hó 1-én a 
berlini börzén. Valaki azt találta ki, hogy 
egy pestis-eset történt már Berlinben is ; mire 
aztán a spekulánsokat olyan nyárfalevél-reme- 
gés fogta el, hogy a bécsi rotty se volt kü­
lönb hatással. Az egész napra meg volt rontva, 
az üzlet s a nyugalom csak későn tért vissza, 
mikor megtudták, hogy az a pestises beteg, 
— már mint az az ismert nevű vendéglős, a 
kire ráfogták, — csak a gyomrát rontotta meg, 
s már fölépült.

—^ Megmenekült a büntetés 
elől. Kassáról Írják: Szombaton folyó hó 
1-én egy őszbe vegyült ember Schifbeck ven­
déglőjében megebédelve és fekete kávézva, a 
szállodával szembe levő „nagy sétatérre“ ment 
s ott az első padra leülve, revolverrel agyon­
lőtte magát. — Irataiból az tűnik ki, hogy 
Bremernek hívják és gróf Forgáchnál volt 
erdész. Bremer ellen fenyitő vizsgálat volt fo­
lyamatban, mivel több parasztot, kiket falopá­
son kapott, agyonlőtt. Valószínűleg a börtön- 
büntetést akarta elkerülni.

— Menyegző az angol udvar­
nál. A Connaught herczeg és Lujza Margit her- 
czegkisasszony menyegzőjének ünnepélye Wind- 
sorban a legszűkebb körre lesz szorítva sőt az es­
küvőre a diplom&tiai testületből csak Németország 
s Osztrák-Magyarország n.követei nejeikkel és a 
belga követ lesznek meghiva, az angol höl­
gyek közül pedig kevesen kik nem tartoznak 
az udvarhoz. Allamiakoma nem adatik, csak 
ozsonna a királyi családnak és az esküvőre 
hitt vendégeknek. Az ozsonna után elutazik 
az ifjú pár. A német nagykövet és leányai 
már az esküvő előtti napra voltak hivatalosak 
Windsorba.

DEBRECEEHI SZÍNHÁZ.

Holnap, csütörtökön:

A spanyol harangjitékesok
második rendkívüli előadása.

Kezdete 7 órakor.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

NEUSTEIN FÜLÖP
gyógyszertára „A szent Lipóthoz“ Becsben.

Stadt, Ecke der Planken- und Spiegelgasse.
rr . .... t .CTDäjo a

a t. ez közönségnek valódi gyógy- és illatszerek egész sorozatát ajánlja, melyek mjnden esetben kitünőknet bizonymltak és biztos
eredményeztek. — Bizonyítványok ezrei szolgálnak tanúságul. ’

A t. közönség felkéretik, hogy csak azon különlegességeket fogadja valódiak gyanánt el, melyek Czégünkkel vannak ellátva.
Szent Emelet cznirozott yértisztitó labdacsai,
könnyű hashajtó, Yértisztitó, 8 e mellett teljesen ár­
talmatlan, különösen jóknak bizonyultak az altesti 
szervek minden betegségeiben, váltólázban, a mell­
szervek bajaiban, bor- és szembetegségekben, gyér- _ ... ..-------------—
mek- és nő-betegségekben minden dugulást leküz- FßliyOtU“in6llSZÍYSríát, 
denek, mely & legtöbb betegség kútfeje. Ezen lap- i -----—
dlPanV a namk... — 1 . "1.1 , , • .. . ©

pi.DpnjfA egyedüli hatásos szer a hajhullás ellen, 
LI D0111UJ) és korpa teljes eltávolítására. Ára. 1.80.

Dr. Fremont Reíeneratio-likórje, lre5Lob-ber5sit5é8frissitő-szer 2 frt.

Po-ho. asjfi.asgfeiisa at 8i6*te-
ELBJIer- Tall Polc!ieriiijeGÄ°,p,ör.,T,^arezbomek rozsa es liliomszint kölcsönöz 1 frt 50 k6 és 80 kr;

»1=glo00 betegség kútfeje. Ezen Up- I — ........... ................. .................... :-------------- * ‘1^ ksIE^lL í®kk^«w“ «£•£*

dacsok e nemben a legkitűnőbb és a legolcsóbbké- : ,-| £ 611300-135352 s írin" ' mmdc°aomS “b «u«= -__ -____ ifrtsokr,; ___________
mindenemii reaziudnlatn vérelfaju- SSllCjl filltíSültíll, so ín" *** kelIeaetIet ktiűtia nllen 

. * ' - — ~4,oe- rima inner i — s «““““ luuuuuuj t lások, gyomorburat stb. ellen 1 frt ’
Udvari tanacaos egy nagybecsű bizonvitvánva ál. | I ■ 50 kr» 2 frl 50 kr, ős 4 trt 
tál lettek kitüntetve. *“

nehéz légzés ellen a legsi­
keresebb szer. 25 db. 1 frt.

Beamne Gérome. g7í»g=nen5 w 1£lbDl<!go* Merfa-
BrflWH-lfinŐfiS ?*yike a legkitűnőbb liajfestö és U1UIT11 1GTOÓ. hajfentartó szereknek, a haj előbbi

á I
BüSCO'ir ™ifn.dennemti f»jAsok elleni bedörxsölésekre

Gnaco-szesz, odvas fogak és fogfájás ellen 1 frf 50kr.

Illatos tószyény-szesz, > «■=««■
melegebben ajánlható 70 kr.

~----- l-s CIUIOE
bantalmakban szenvedőknek leg-

ÁÁ^Tégelynek 7frt, 1311011613 jOÍD3StÍlláLkis tégely 1 frt.

tökéletesen ártal- 
* matlan ; a megő- 

szult hajnak megadja eredeti (szőke, barna, fekete 
színét. 3 frt.

Br. CaUiain hajfestö szőre,

Keleti lÖlEOT, f ?rc2b°fnek simaságot, lágyságot uiuu uui&jpui, és finomságot kölcsönöz. (Fehér v 
rózsaszín.) Ara 1 frt vagy 50 kr. is.

VíK-fllhUmillflt a leghatósabb vasszer sápkóroeak, diUUmiüdl, üdül5kf idegbántalmasak stb. szá-

r----- . 7 . u ueiyeiiomioie. — Kzen nastillak

Calelle tefecsíeniő, ääSä
fehérfolyást) minden ross következmény nélkül 1 frt 60 kr.

Golyvaszesz, L1Tí"d°,‘bb“ ,i.
Hjá.t 70 kr

STtics havasi növényeinek nedvéhdl kéizitve 
pillanat alait enyhít bármely kökögéet és fej.’

__________ , ___ ______ ______ ___ „„ .... .................... . ™n* . Kycmorerösitö -és görce elleni »rer
mára, már nehány napra érethetni, mily rendkívüli ».,,..1.-----—---- 1"» 4‘ ba.análható 50 kr.
hatással van a vasalbnminát. Ara 1 frt 50 kr. jMsBTllIB koh5ee* «Ueni bonbonsok 30 kr.

Eleitro-iotoricBs nysklaicz, Illáit r.h42
nagyobb sikerrel haeználva. 1 frt 50 kr. 

Nagy
— Valódi orosz

Oreilloi. Mindennemű fülbetegségek, sikcUég, fülzngás stb-
ellen sikerrel használható 70 kr ;

OiOHÜBi S'k‘,;.A le6,ekelébb is vakító fehérré te-

Salicyl-szappan. Kesi°bb • -esolesóbbszdppsn 25 kr ;

Sclrier-féle foglaMacsofc, !^k" ?°e*k ti,e° ■‘««j»'»-ater 25 kr:

Storai créie Voí7'in
WliüSi B31ÍT, mMekr"eUh°n“ eíthtii, ellen '

Heider-féle fogpor. 35 kr.
Tömörített svájezi tej. 55 kr.
Nesló gyermeklisztje. 90 kr.
Er. Göllis emósztőpora 84 kr.

Anatherin szájvíz Popptól I frt 40 kr.
Liebig huskivonata 1/t font 80 kr.
Dr. Pfeffermann fogpástája I frt 25 kr.

legolcsóbban. Nagy raktár fokkefíkbSk^Jf^ik-^nyí^toSEi“. ^1<iv°lt ™hlL8knil*t''«, fecskendők, kötelékek a

tartótnak.e— Az 1878-iki pánit világkiállítás valamennyi a fűszerészet, illatszeréezet és pipereünar szakmába vi'jó g” n*lunk »Uandóan készleten 
árjegyzékeket ingyen megküldjük. P P par sz,klnab!‘ vaSá eziukeit mi raktárunkon birjék a az

____ . ■**, Különösen figyelmeztetünk minkenkit Dr. Boil „Szépség ápolása- czimü könyvecskére áv, 3f> vő--------vl* o-v. ■ t______________ __ ___
------ Egészségesek, üdülők és betegek számára erősítő és tápláló. Ár* 50 kr. ' * ‘SÖR jobb és egészségesebb vala-

Vf A «—..am. _a i I* • . .. v , » - . T - --- -- ------——______ _____ • —O--------P —1 ocatuain öivaaeu CB tapiaiO. ATa OU kr. *
^^^j^^^hkeWeljesitünk^nkár-kéizpénz^akár ntánvét mellett. . a nagyban váJáiiókn.k jelentékeny árleengedóTT^nltoir
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A debreczeni ipar és kereskedelmi bank
ISTO-ilr ZSCI-ilr rendes Inöizg'sr-ü.lését

1879. márczius 9-ik napján délelőtt 9 órakor tartandja Debreczenben a 
városháza tanácstermében; melyre a t. ez. részvényesek ezennel meghi­
vatnak azon figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 23. czikkének ren­
deleté szerint részvényeiket a közgyűlés előtt legalább öt nappal az inté­
zeti pénztárnál le kell tenniök.

TÁRGYSOROZAT:
1. Igazgatósági jelentés az 1878-ik évi üzletről.
2- Az 1878-ik évi számadások, és mérleg s ezzel kapcsolatban a felügyelő 

bizottsági jelentés előterjesztése után e számadások megvizsgálása, a mérleg megál­
lapítása, és a nyereség felosztása feletti intézkedés, végre az igazgatóság s felügyelő 
bizottság részére a felmentvény megadása vagy megtagadása iránti határozat.

3. Az alaptőke leszállítása iránt beadott szabályszerű indítvány, és ezt tár­
gyszó igazgatósági javaslat tárgyalása és elintézése.

4. Az alapszabályok 34. czikke értelmében az igazgatóságból kilépő két 
tagnak, továbbá a múlt 1878-ik év folyamán visszalépett egy tagnak helyére három 
igazgatosagi tag megválasztása.

5. Az alapszabályok 27-ik czikke értelmében a közgyűlési jegyzőkönyv hi­
telesítésére három tagú küldöttség megválasztása.
. . . . ;)z éTÍ jelentés és mérlag a közgyűlést megelőző nyolez nap alatt az intézet 
helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthető.

, Debreczenben, a debreczeni ipar és kereskedelmi bank igazgatósásá­
nak 1879, február 5-én tarrott XV-ik rendes üléséből.

Az Igazgatóság.

Eisinger M. J. és fiai
Becs, Neubau, Zollergasse 2
. hadügyi h.álmneer U i.~
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Kiidó tnUjdonos: Vértessi Lajos.
Debreczen, 1879, nyitott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

1879.

Efőfiza
Helyben és(

Egy évre 10 frt. 
Fél évre 5 
Előfizetési pénz 
fo-pia.cz, YECSE^j 

kesztoségbe Ld

Elöfizeth 
TELEGDI K. 
KÁROLY könyv
Bzerkeeztőséguél. 1

(P.) A mait 
szótöbbséggel vég 
ideig-óráig ismét I 
máay fennállását, 
delemnek azok, ki 
solni s örültek ne 
iük a dolog ilyete 

Hanem hogy 
lemben fogja fel ■ 
azt már azok a jó] 
tartják szükséges 
Pedig a nemzet ér 
tesitve lévén a bői 
nak folytatásával 
diplomaiia hírvágy 
szeges ember gyo: 
neki, annál tiíbb 
mert nem is aka 
vágytól, hogy mii 
fel. —

Sajnos, de i 
lament nem képvi 
érdekeit, hanem s. 
politikát, szolgálj 
kedés, s a szeméi 
nép érzi, tudja ni 
reá nem bizatik 
tehet ellene sem 
mert jogos felszól 
nem vétetnek.

No majd eljö 
s a hütelen sáfárc 
inukat — a megv 

A nemzetnek 
ták alatt alkalma 
máskor a kormár 
terjesztésekor prog 
be a jövőt illetői 
ügyminiszter ur e 
pitő tapaszt s az 
tősre mázolni a 
azzal, hogy a m 
kormányokat tette 
mészetesen megfelt 
mányoknak ő vo 
melukja.

De positiv t 
ő sem, s már az| 
a különben mine 
kormány fej-.-, e 
— mutatja, bog; 
bízott erkölcsi ei 
zéki padokról elh| 
vei szembe száll 

De bezzeg 
muszka tábornok 
tölteléket“ küldte 
kért ha elhullan 
vezette az „újon 
jék el a „szüze’ 
telhetőleg mindéi 
nyűg s a leend 
sok és pénz(tele 
serves izzadásig 
gukat.

Hogy ezek 
magyar páriáméi 
get hoztak a vi 
de a kormányma 
hogy a vitákat 
szura, mert hisz 
volt kivel vit 

Maga a főn 
mit, nem azért, 
atért, mert nem 
mit az ellenzéki 
ue tettek volna 
csorba ne ejtessi 
kahnazott, — d 
gással, hogy ak 
már a házszabál 
dét nem lehetett 

A- czél el
megszavaztatott
sajkájára egy jók] 

Most már 
Novi-Bazár s 
pénz elég, — 
sóg is, az má 

Hanem va 
dig az 53 szó 
járult s melyi 
eleitől fogva n 
azt sem tudjul 

A habarék 
, Ez eleitől: 

a Tisza-kormái 
előtt, mint az 
kárhoztatta az< 
és pártja tíz.


